

Comentarios de la Prensa

Sólo las Cortes deben interpretar la Constitución

Las ideas contrarias a la República y a la disciplina militar

MADRID, 16 (5'30 t.) (POR TELEFONO)

Los comentarios más salientes de los periódicos de Madrid, de esta mañana, son los que a continuación ofrecemos a nuestros lectores.

Competencia peligrosa

Los diarios «Ahora» y «El Debate», publican sendos artículos de redacción, calificando de peligrosa la competencia que puede hacer a la industria libre nacional el consorcio de las fábricas militares.

Las ideas políticas

Refiriéndose al supuesto complot de Alcalá de Henares, otro periódico censura la campaña de propaganda política que realizan determinados elementos extremistas y dice que no pueden considerarse como ideas políticas las que sean contrarias a la consolidación de la República y al mantenimiento de la disciplina militar.

Las Cortes y la Constitución

Un periódico liberal co-

menta el documento que han dirigido al jefe del Gobierno los jesuitas con el informe de varios juriaconsultos, y dice que sólo a las Cortes compete interpretar la Constitución.

Voluntad pacifista

Ocupándose de la próxima conferencia internacional del desarme, el periódico órgano de los socialistas, entiende que la representación española debe hacer patente en el organismo de Ginebra la voluntad pacifista del país.—Mencheta.

DE LA INDIA

Se sustituye la bandera del Congreso panindio

Informan de Madrás, que la Policía practicó un registro en la sede del Congreso panindio en aquella ciudad, incautándose de documentos y del edificio.

Fué quitada de la fachada la bandera del Congreso y sustituida por la inglesa.

LABORATORIO "CASTEL"

ANÁLISIS CLÍNICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

EN LA RUTA

Los ferroviarios y las naranjas

En Valencia, la bella ciudad del Turia, se ha celebrado un mitin de propaganda ferroviaria organizado por el Sindicato Nacional afecto a la Unión General de Trabajadores, entre cuyos oradores se encontraba el destacado socialista y diputado de las Constituyentes, don Trifón Gómez.

Los asistentes al mitin dieron muestras desde el principio de gran nerviosismo y en medio de un regular escándalo pidieron algunos espectadores la controversia.

Los discursos eran interrumpidos frecuentemente y un orador tuvo que retirarse de la tribuna, presa de gran pavor.

Como la hostilidad aumentaba por momentos, el delegado de la autoridad se creyó en el caso de ausentarse para dar cuenta al gobernador de lo que ocurría y este momento lo aprovecharon los espectadores para obsequiar lindamente, espléndidamente, a los forasteros con centenares de naranjas valencianas, con el riquísimo fruto de aquella ubérrima tierra.

Sólo faltó un detalle al obsequio y es que no fué ofrecido precisamente en bandeja de plata, sino que desde las localidades las arrojaban al escenario, como una lluvia de bolas de oro.

Según dicen las crónicas, la mayor parte del obsequio fué para don Trifón Gómez que, no obstante, resultó indemne de la naranjada.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

DE HACIENDA

Las visitas del ministro

POR TELEFONO

Madrid, 16 (6 35 t.)—El ministro de Hacienda, señor Carner, ha recibido la visita del gobernador y subgobernador segundo del Banco de España y del marqués de Cortina, con quienes conferenció detenidamente.

DE VIGO

Un automóvil se despeña y cae en el río

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5'30 t.)—Informan de Vigo, que un automóvil que había perdido la dirección, se despeñó desde la carretera, yendo a caer a un río.

El sacerdote don Valentín Campos y el médico señor Rivas, que ocupaban el automóvil, sufrieron heridas muy graves.

Otros ocupantes del vehículo y el chófer, resultaron con lesiones menos graves.—Mencheta.

DE ESTADO

Toma de posesión del nuevo subsecretario

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5 50 t.)—El próximo lunes se posesionará de su cargo el nuevo subsecretario del ministerio de Estado, señor Gómez Ocerín.

El subsecretario dimisionario, señor Agramonte, permanecerá varios días en Madrid antes de marchar a Praga para hacerse cargo de aquella Legación.

El ministro señor Zulueta ha recibido hoy la visita del ex embajador de España en Berlín, señor Espinosa de los Monteros.—Mencheta.

ANUNCIARSE EN NUESTRO DIA

Noticias de Melilla

Hace explosión un "hidro" en Mar Chica y resultan dos muertos

Hay otros heridos

(POR TELEFONO)

MADRID, 16 (5'32 t.)—Cablegraman de Melilla, que en la base de «hidros» de Mar Chica, hizo explosión uno de estos aparatos, resultando muertos el mecánico José Gutiérrez Lanzón y Luis Fernández.

El ayudante maquinista Joaquín Castejón, sufre quemaduras gravísimas y también resultó herido Joaquín González, de pronóstico leve.—Mencheta.

La cuestión catalana

Si las Cortes no aprueban el Estatuto, llevarán el asunto a la Sociedad de Naciones

Ayguadé dice que el señor Maura ha sido dos veces desleal

MADRID, 16 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

Una felicitación

El presidente de la Liga regionalista de Cataluña señor Ventosa ha recibido un expresivo telegrama del señor Cambó, felicitándole por sus últimas manifestaciones políticas contestando al discurso del señor Maura.

La aprobación del Estatuto

El catalanista señor Roig Prunes ha pronunciado una conferencia en la Ciudad Condal atacando duramente al ex ministro de la Gobernación, señor Maura, por su reciente discurso del «cine» de la Opera.

Refiriéndose a la cuestión del Estatuto, expresó su confianza de que será aprobado por las Cortes, pues en caso contrario Cataluña llevaría el asunto a la Sociedad de las Naciones sin omitir la acción de la fuerza.

El pacto de San Sebastián

También el alcalde de Barcelona señor Ayguadé ha hecho declaraciones referentes al discurso del señor Maura en la parte en que éste aludió al pacto de San Sebastián.

Dijo el señor Ayguadé que en mencionado pacto se concretaron las atribuciones, derechos y libertades de Cataluña, siendo por tanto falsas las afirmaciones que el señor Maura hizo en su

discurso, al que califica por ello de doblemente desleal.

Suspensión de un mitin

Por orden de las autoridades ha sido suspendido el mitin ferroviario organizado por la Unión General de Trabajadores, en evitación de que ocurran desórdenes.

La explotación colectiva

El Fomento de Trabajo ha comenzado el ensayo de explotación colectiva en algunas empresas, procurando ocupación a numerosos obreros, con tendencia a suprimir los salarios por vía pacífica.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Algo a lo caso

Otra vez y van... las que sean necesarias.

Tampoco anoche quedó concluso para sentencia en el Congreso, el pleito de la secularización de cementerios.

Era mucho lo que tenían que decir a este respecto los diputados que están ahorrando para el panteón y un entierro de primera.

Que de menos nos hizo Dios, que nos hizo de lana... da.

Como en la convocatoria de Cortes constituyentes, para la elección de mis España, se han presentado candidatos con carácter independiente.

Una especie de monárquicos sin rey, o afilados al Servicio de la República.

Y si triunfan, se harán agrarias.

Todo menos decir lo que en realidad son, mucho más tratándose de mujeres.

Se trata de hacer incompatibles con los cargos públicos, a cuantos sirvieron a la Dictadura.

Después de tanto tiempo estudiando el asunto, al fin se ha dado con la solución de quedarse solos unos cuantos.

Es la manera de poder justificar la multiplicación de cargos.

Porque hasta ahora, eso no estaba muy claro.

De la Presidencia

El proyecto de ley sobre los Cuerpos auxiliares del Ejército

El jefe del Gobierno no se ausentará de Madrid

MADRID, 16 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

El jefe del Gobierno, señor Azaña, recibió esta mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra, a los generales señores Gil Yuste y Blanco.

Más tarde se trasladó a la Presidencia, donde recibió a los periodistas, que le pidieron noticias relacionadas con el supuesto complot comunista de Alcalá de Henares.

El señor Azaña respondió: —Eso no merece la pena de que se hable de ello siquiera, pues carece en absoluto de importancia.

También le preguntaron los periodistas sobre el proyecto de ley de los cuerpos auxiliares del Ejército, contestando que había pasado a estudio de la correspondiente Comisión parlamentaria para que emita su informe.

Un redactor le preguntó si se ausentaría esta semana de Madrid, respondiendo negativamente, pues el lunes a las nueve y cuarenta de la mañana regresa el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, y tiene que acudir a la estación a recibirlo.—Mencheta.

De la Historia Un crimen bajo el reinado de Luis XV

«Aquel misterioso crimen, sólo fué conocido por tres personas, y por razón de Estado, el pueblo ignoró autor y hechos».

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Bajo el reinado de Luis XV, acaeció en el aristocrático barrio de Marais una de las más sangrientas desventuras familiares, que el pueblo de París ignoró quien fuera, el autor por tratarse de personas de la más alta sociedad.

El consejero del Parlamento de París, monsieur De Nior, encontróse un día sorprendido por una carta anónima que estaba concebida en los siguientes términos: «Tiembra, desgraciado, al leer esta hoja; me has arruinado persuadiendo a tus colegas de mi culpabilidad en cierto proceso. Desde ahora es una guerra a muerte la que te declaro. Tú y los tuyos pereceréis, pues mi odio es tan fuerte que un aniquilamiento sólo no me satisfaría. Busca nombre por nombre entre tus víctimas. Son tan numerosas que te será difícil descubrirla».

Intrigado por esta carta, Mr. De Nior llamó al Comisario jefe de Policía de París Mr. Herault, para que le ayudase a descubrir aquel misterio, pues como eran muchos los criados que estaban a su servicio no podía averiguar quien había podido depositar sobre la mesa de su despacho la carta misteriosa.

—¿Tiene usted muchos criados?—Interrogó Mr. Herault.

—No sé el número exacto, replicó el consejero, ya que tengo un intendente, un sumiller, varios cocineros y pinches, porteros, jardineros, criadas; pero no puedo sospechar de ninguno de ellos.

Algo desconfiado el comisario, replicó:

Habréis recibido la carta por mediación del Espíritu Santo. Esta amenaza no me parece seria; los criminales peligrosos no son generalmente los que previenen de sus intenciones; me sorprendería mucho que el autor del anónimo ejecutase sus amenazas; sin duda lo que se propone es causarnos miedo.

—Y lo ha logrado, añadió el señor De Nior, ya que al día siguiente de recibir el billete, faltó muy poco para que nos envenenásemos toda la familia, pues uno de mis servidores, al traer una gran sopera con potaje, tuvo la ocurrencia de golosear lo

que nos iba a servir y a poca caña el desgraciado fulminado por el veneno que contenía el caldo de ave que estaba destinado para formar parte de la comida de mi hijo mayor el obispo de Meaux, para mi segundo Juan, su mujer y sus dos pequeños y para el menor de mis descendientes, el conde de Bartelle con su mujer, pues mis tres hijas y mi hermana madame de Orgerez, sólo comían con nosotros los domingos y yo estoy a régimen vegetariano.

Después de una corta meditación, el comisario de Policía decidió que para proteger a la familia de Mr. De Nior, éste tomaría durante algunos días a su servicio a varios agentes secretos, todos de la máxima confianza.

Al cabo de veinticuatro horas de haber puesto en práctica el plan de Herault, el segundo hijo del magistrado murió envenenado con sus dos hijos y su mujer, por haber bebido un refresco de grosella, y la joven madre, que estaba en el noveno mes de embarazo, dió a luz, en medio de atroces dolores, un niño, que fué el único que sobrevivió a la familia.

La condesita de Bartelle acogió al pobre huérfano prodigándole sus atenciones y la hermana del consejero madame Orgerez cuidó de vigilar cuantos alimentos entraban en Palacio.

Mas vanas precauciones; una mañana el conde de Bartelle oyó gítar desde su departamento a un vendedor de higos que ofrecía la primera floración de la temporada; abriendo él mismo su ventana, llamó al aldeano que los pregonaba y compró la sabrosa fruta, la que a poco de comerla le ocasionó la muerte.

Todo fué desconcierto y temor en la casa del consejero; el obispo de Meaux tuvo que guardar cama a causa de la emoción recibida y como su estado de nervios se agudizaba, la respetable señora Orgerez le obligó a tomar una tisana que ella misma había preparado, pe-

ro como había olvidado azucararlo, llamó a los criados para que trajesen el primoroso azucarero de Sajonia, dejando unos segundos la taza sobre la mesa.

Unos minutos más tarde y después de haber bebido la infusión, el virtuoso prelado moría también envenenado.

El desdichado consejero, aniquilado, deshecho de pesar, no hacía sino llorar y obligado por su hermano y atendiendo a la tierna solicitud de su nuera la condesa de Bartelle, el señor De Nior se dispuso a guardar unos momentos de reposo confiando el velatorio del cadáver del obispo al fiel y viejo servidor San Juan.

Apenas pasada la media noche, resonó en el Palacio un grito agudo, penetrante, desgarrador; el bravo San Juan, con el espanto pintado en el rostro entró en la Cámara de su señor y le contó que mientras velaba al obispo, éste se levantó de su lecho mortuorio y le había ordenado que el huérfano que cuidaba la condesa de Bartelle, que había nacido tan extrañamente, era necesario alejarlo del palacio y ocultarle, ya que si así no se hacía otros crímenes mayores habrían de acontecer.

No se dió importancia a la absurda narración del criado, y a la siguiente noche, casi a la misma hora que la anterior, una fuerte detonación hizo temblar a los habitantes del Palacio, y al averiguar las causas que la producían, encontraron el cadáver de madame Orgerez y a su lado un paquete muy voluminoso que contenía pólvora y trozos de hierro.

En vistas de tantas desgracias, el comisario jefe de Policía decidió vigilar él mismo el hotel de la muerte y estimó que San Juan debería ocultar el huérfanito que cuidaba la condesa.

Transcurrieron unos días de calma, durante los cuales madame Bartelle no cesaba de llorar las desdichas de la familia y recordar a su pequeño ahijado, implorando siempre le dijese el consejero el lugar donde el niño se ocultaba.

Una mañana que el señor De Nior narraba sus desventuras a un consejero del Parlamento de Rennes y que Mr. Herault se entretenía en pulimentar una vieja tizona, entró precipitadamente en la estancia el viejo criado San Juan y arrojándose a los pies de su señor, le dijo:

—Perdón, mi amo, perdón, voy a morir también; pero quiero que mi muerte sirva al menos para descubrir al culpable. Por una gran casualidad pude ver un día cuál fué la mano que envenenó los higos del conde Bartell, pero el temor a morir me ha obligado cobardemente a guardar el secreto de tanta infamia. Su vida terminaba poco a poco, apenas si podía proferir palabra y en las ansias más terribles de la muerte pronunció el nombre de la señora de Bartell, la que sorprendida más tarde por las preguntas del comisario general de la Policía del Rey, confesó sus crímenes, diciendo que el verdadero móvil de ellos fué la ambición, ya que se proponía heredar la cuantiosa fortuna de los Brimbiller.

Para evitar el escándalo que aquella desventura habría de producir en el reino, la condesa de Bartelle fué encarcelada con nombre su puesto y al meterla en el sombrío calabozo, se tuvo buen cuidado de dejarla unas fuertes cintas de seda con las que ella misma se produjo la muerte.

CONCHA PEÑA
(Abogada)

PAPEL PARA ENVOLVER
se vende en la Administración de este periódico.

J. SABORID
MÉDICO TOCÓLOGO
GABINETE DE RADIOLOGIA

CONSULTA DE 3 A 6 MARTES Y VIERNES
(BENEFICENCIA DE 3 A 5)

Plaza de Montesinos, 16. Valencia de Alcántara.

Joyería y Platería
Moret, número 32
CACERES

Agustín Pozas

Grandes talleres
de composturas y grabados

Cualquier objeto comprado en esta casa, será grabado en el mismo día sin aumento de precio alguno. No confundirse: Moret, número 32.

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos a plazos

KODAK - BSA - PATHE BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 CACERES

Actividades comerciales

Para mañana

Una magnífica organización

Homenaje nacional a la Guardia civil

Ayer hemos tenido ocasión de visitar la nueva casa donde ha instalado su Exposición de automóviles y accesorios, el acreditado y antiguo representante de la General Motors Peninsular en la provincia, don Luciano Cortés Calero.

En un espacioso local de la Avenida de la República, número 3, han decorado admirablemente con gusto y elegancia el salón para exhibición de coches. Seguidamente amplísimos almacenes, donde el automovilista puede encontrar cuantos accesorios necesite, así como un buen surtido «stock» de material para instalaciones eléctricas. En la planta baja han sido instalados los magníficos talleres de recauchutados, que son una maravilla por los adelantos que en ellos se reúnen y por la perfección y seguridad de los trabajos.

La instalación hecha en esta casa con sus amplios departamentos admirablemente clasificados y dotados, da la sensación de algo moderno y práctico, como se dice ahora, que sinceramente debemos aplaudir y elogiar.

Y a los muchos que conocen esa organización, no puede ocultárseles que al frente de ella está en Cáceres el espíritu emprendedor y activo de nuestro antiguo compañero Félix Crespo, quien en las lides comerciales y automovilísticas, nos ha demostrado que ha sabido superarse.

No tenemos para qué decir cuánto nos satisfacen estos éxitos y prosperidades del siempre dilecto camarada.

Estando designado mañana, día 17, para el homenaje nacional que ha de tributarse a la Guardia civil, consistente en acudir a las casas cuarteles del Instituto a dejar tarjeta o firmar en los albums colocados al efecto, se pone en conocimiento del pueblo de Cáceres, para que, sin distinción alguna de clase social, acuda en el día de mañana a sumarse al acto de adhesión y homenaje, que con motivo de los luctuosos sucesos acaecidos recientemente, España dedica a sus guardias civiles.

Los pliegos de firma estarán colocados durante todo el día en la residencia de la Comandancia de la Guardia civil de esta capital, General Margallo, número 80 y con el fin de dar mayor realce al acto y facilidades a los concurrentes, le será permitida la entrada en dicho edificio a toda persona que lo solicite.

Es de esperar, que Cáceres responderá una vez más a sus humanitarios y patrióticos sentimientos, demostrando de esta forma el alto concepto que de sus Instituciones tiene.

La Económica

(Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 225 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servicio en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Plaza de la Concepción 13.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público.

B. Hernández. - 1 toro.

Varios. - 5 chivos y 23 cerdos.

La antigua y acreditada casa de automóviles de LUCIANO CORTES

Se ha trasladado, por mejora de local, a la Avenida de la República, número 3

(Antiguo local de la Unión Bolsera)

Las mejores marcas de coches y camiones, a precios reducidos

ACCESORIOS DE TODAS CLASES

Gran surtido en cubiertas y cámaras en insuperables condiciones de precio y calidad. Moderno taller de recauchutados y vulcanización eléctrica de cámaras. Abundante material para toda clase de instalaciones eléctricas sin competencia posible.—TELEFONO 225

Vida provincial

Plasencia al día

Cinematografía

Hace tiempo, queríamos hablar de ello; es decir, quisimos hablar, pero no nos dejaron; en «aquel» periódico «político», no cabía ni el arte, ni la literatura, ni la crítica social—que no lo sepa nadie—.

Desde que el «cine» sonoro encontró en la revista el Gran Eureka donde extender, ampliar y dar a conocer sus primeros pasos, no conocíamos en Plasencia ni siquiera los preliminares del sonoro, ni aún tan siquiera el «cine» sincronizado.

En el Teatro Romero vimos hace días un «film sonoro», pero tan deficiente, que no sirvió ni para darnos una idea concreta de lo que en sí ha llegado a alcanzar la fonética en el «cine».

Si hicieramos una recopilación desde las primeras escenas que se elevaron a la pantalla, pasando por todos los escalones que ha ido subiendo el «cine», veríamos con horror que nosotros nos encontramos aún en el primer escalón; mejor dicho, nosotros no, sino las empresas de nuestros teatros, que no han sabido o no han querido ponerse con sus espectáculos a la altura de la civilización cinematográfica.

Aún vemos pasar en nuestros «cines» los primeros pasajes que recogió el «cameraman»; escenas del «Far West», películas folletinescas y de truculentos pasajes donde el crimen y el robo resplandecen; y sin embargo no conocemos la opereta, ni el «talkie», ni la revista, y todos tan conformes, como si no nos interesara como para nosotros no fuera la civilización, ni la modernidad, ni el «cine» metropolitano.

Tiene anunciado el Teatro Alkazar para el próximo domingo, un «film sonoro»; desconocemos el título y el argumento; no obstante esto y antes de haber visto su desarrollo, quiero compararlo con el «Hombre malo»; no llenará, de seguro no servirá nada más que para crear malos augurios sobre el verdadero «film sonoro».

Me atrevo a llamar la atención de las empresas de nuestros coliseos. Considero oportuno que cuando se trata de la introducción de un nuevo arte entre un público que relativamente lo desconoce, hemos de optar por un «film» donde se acople con diversidad de planos todas aquellas escenas que han de servir para darnos a conocer el verdadero «film» en su intensidad de escenografía, fonética, tencilcolor; en fin, el arte acoplado en sus más bellas facetas que recoge como engranajes de soldadura perfecta.

Máxime aún cuando tenemos ya «films» donde se reúnen todas las cualidades cinematográficas a que antes aludimos; cintas que cansadas ya de rodar por España y Europa aún no han llegado a nosotros; me refiero a «Galas de la Paramount».

En esta cinta se tejen con finísima sutileza, desde los

A. Rodríguez Rebollo
Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao
MEDICINA GENERAL
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7
MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

primeros ensayos alcanzados con la voz humana, hasta la perfecta adaptación de sonoridad, pasando por la música sencilla a la opereta dinámica, y de la primera sincronización al verdadero «talkie», de revista frívola, ligera, donde predominan la luz, mucha luz, muchas piernas, muchas mujeres, mucha fantasía, mucho tencilcolor.

Esto, señores empresarios placentinos, creo es dar a conocer un «film sonoro»; busquemos, pues; traigamos sinó un «film», como «Galas de la Paramount», algo que podamos llamar «cine sonoro».

De la crisis local

Días pasados aparecieron unas hojas dirigidas al pueblo por nuestro alcalde. En citada hoja se dá conocimiento de la creación de una Comisión integrada por un propietario, un patrono, un comerciante y un obrero para empezar la construcción de casas baratas, al ob-

jeto de conjurar la crisis obrera en la medida que se pueda.

Este acuerdo nació de una reunión que tuvieron la clase trabajadora representada por directivos y la clase propietaria con el señor gobernador civil de la provincia, y donde se acordó imponer un pequeño gravamen a la riqueza urbana, excluyendo los hogares modestos.

Invita al pueblo a que contribuya con arreglo a su pecunio a la adquisición de acciones de 25 pesetas; hace resaltar la necesidad de remediar en lo posible esta crisis y termina haciendo ver a los desequilibrios mentales que conduce el terrible fantasma del hambre.—El Corresponsal.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

La "Gaceta" de hoy La imposición del recargo de una décima en la contribución

Otras disposiciones

MADRID 16 (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta» figuran las siguientes, de principal interés general:

Nuevo gobernador de Cuenca

Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Cuenca, don Alfo García, y nombrando para sustituirle, a don Ignacio Campoamor Rodríguez.

El cuestionario de la Conferencia de armadores

Publica el cuestionario de la Conferencia nacional de armadores y constructores, para que se conteste por escrito.

Para los Ayuntamientos

Disponiendo que la imposición del recargo de una décima en la contribución, impuesto por los Ayuntamientos, sólo se haga por el semestre próximo.

Más escuelas

Creando definitivamente 272 escuelas.

Mutualidades patronales

Prorrogando por dos meses el plazo para la constitución de las mutualidades patronales, al objeto de acoplar a la agricultura la ley de accidentes del trabajo.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174 Se sirve a domicilio

Política local

Comité del partido radical socialista

Ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, don Nicolás María Dalmau. Vicepresidente, don Alfredo Gimeno de Sande. Secretario, don Vicente López Morales. Tesorero, don Cayetano Franco Congregado. Vocales, don Pedro Rodríguez Domínguez, don Juan Antonio Casero, señorita Mariana Merino González y don Alberto Rodríguez Rojo.

Carpintería y Ebanistería

de Santiago Porras Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

Fábrica de Mosaicos y Alacena de Moderno
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO
y toda clase de materiales de construcción
Órdenes y Exposición
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1 TELÉFONO: FABRICA, 147.
Fábrica y Alacena de Moderno OFICINA, 40.
— CACERES —
CARRITERA DE MEDELLIN

Campaña de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

En el Año Nuevo Comentarios republicanos

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Un balance histórico, realizado con buena fe y conocimiento de causa, será exacto como sencilla operación aritmética: sin defecto ni exceso, con referencia a la realidad. Además, estando los comprobantes al alcance de la generalidad de las gentes, huelgan aditamentos o sustracciones. He aquí el caso de la síntesis político-social relativa al finado 1931. Estando los hechos a la memoria y en el dominio del lector, los comentarios se derivan en absoluta franqueza, sin adobos necios, que ni los necios creen.

Rememorando lo acaecido en España el año que acabó el 31 de Diciembre, se destaca la realidad esplendorosa del 14 de Abril, esperado por el pueblo durante un período de más de medio siglo gastado en desgastar al país con ominoso «modus vivendi», de ingrata memoria. Eclecticismos, tanteos, ensayos, recursos de dudosa condición, salvadas equívocas de un régimen caduco, podrido, suicida; víctima de sus propios excesos y errores; con todo eso concluyese en la fecha gloriosa. El suceso era tan natural, tan esperado, ya nos fiásemos del deseo, ya de la lógica, como es natural la eliminación de las toxinas o esperar la extinción de un agonizante. Ni vaticinio, ni profecía; advino la República porque así había de ser; y el hecho tiene la enorme e incuestionable justificación de las leyes históricas, irreprehensibles siempre.

¿Después? Después, uno de los períodos revolucionarios más sensatos que la Humanidad haya presenciado. Acoplamiento de figuras, enlace de los distintos ideales, sin desdibujo de las características originarias. Un desbroce titánico, un preparar la vida nacional para otros tiempos, otras leyes y otros hombres, con igual tenacidad que abnegación.

Como labor preventiva, callada; como callada, poco vista; como poco vista, inadvertida del público, siempre ingenio y mlope, que sólo mira y admira lo ajustado a su ángulo visual, menguado con exceso y por ende se desencanta un poco negando lo que existe, pero que desconoce. Los personificadores del Poder público han luchado mucho y han

vencido no pocos contra invisibles enemigos, imponderables, diluidos en una hostilidad inconcreta, pero irreal; riñeron también luchas íntimas con su propio temperamento, las peores, las más acerbas, pues ni aun después de la victoria cabe publicar el alborozo espiritual sentido.

Aunque se crea paradoja, el más meritorio galardón de la República está ahí, en esa renuncia parcial colectiva. Más que en lo aportado por cada uno, en lo que restó, reservó, cercenó la discreción, la cautela y el amor a la República de ese puñado de patricios. Medir la distancia ideológica entre el actual jefe del Estado y los más destacados caudillos socialistas, nos aproxima al deber ciudadano de agradecer el sacrificio que han realizado.

¿Y ahora? Ahora, mejor que evocaciones, invocaciones; más acertado que historiar, actuar. El Parlamento Constituyente dió ya su fruto más preciado, aquel por el cual tuvieron el ser y el nombre.

Sin duda, es más saludable pensar en el mañana que en el ayer. En este año que ahora comienza hemos de ser espectadores de grandes sucesos. Pero entre ellos tiene categoría superior el de la nueva expresión de la voluntad popular manifestada por medio del sufragio, más interesante si se recuerda la concesión del voto a la mujer. El factor femenino entra en liza; y los acontecimientos espaciados desde Junio de 1931 pueden influir e influirán de modo notorio en los resultados.

Es imposible gobernar a placer de todos; para unos el Régimen no trajo lo que ellos esperaban: son los inadaptados, los impacientes, los rebeldes crónicos. Para otros, fué más lejos de lo supuesto y de lo previsto:

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Amortizables hasta 50 años

Compra-venta de Cédulas hipotecarias. Prontitud y reserva. Diríjase a

CLEMENTE A. GALLARDO
(Procurador y Corredor de Comercio)

OFICINA CENTRAL

Mayor, 4, Pra. MADRID Teléfono 96.103

MERIDA (Badajoz). — Teléfono número 178.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY SABADO

FANTASMAS Y ENAMORADOS

por

Oasi Oswald y Eddie Polo

DOMINGO

AMOR ROBADO

MARTES

La reina de los "cabarets"

PRONTO

Orloff, el diamante del Zar

son los medrosos, los conservadores en conserva, las derechas que nada hacen de rechamente: los que pretenden revivir en pleno siglo XX las proezas de Godofredo de Buillon...

Entre ambos grupos, la España republicana acoge y recoge cuanto de noble, de grande y de útil puedan ofrecerle unos y otros.

El nuevo Parlamento acentuará el significado y el destino de esta segunda República española. Lo que él sea se reflejará en ella con trazos que es deber de todos, al aproximarse la jornada memorable. Quisiéramos también nosotros plantear un programa electoral, con la mínima concreción. Pero quizá sea prematuro el propósito. Más adelante será; quédese por hoy en prosa sincera y honrada.

Luis Pidal Rodríguez

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21

AGENCIA DE URULLITA, S. A.

LO MEJOR PARA TECHAR
Marcos Mariño
CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Cabezuela del Valle, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Amadeo Merino Bajo.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS. ANTISEPSIADE LAS VIAS URINARIAS.

— De Plasencia, el abogado don Luis Martínez Carbajal.

Vea hoy mismo los modelos 1932 de camiones CHEVROLET en la Exposición de automóviles del concesionario exclusivo, Luciano Cortés, Avenida de la República, 2. — Teléfono 225.

No caben más perfecciones por un precio más reducido.

NATALICIO:

Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del subinspector del Retiro obrero, don Antonio Rubio Fernández.
Enhorabuena.

¡¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERR
COMEDRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

SE VENDE

traspasa o alquila fábrica de muebles, con maquinaria moderna. Amplios locales. También se venden solares para edificar y fincas en la Montaña, con arbolado de olivos; todas tienen casa. Informes: Roso de Luna, 16 y 18.

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Con federación Nacional de Maestros

En la última reunión que ha celebrado esta Asociación, se tomaron entre otros los siguientes acuerdos:

Aplazar la adhesión a la Federación Internacional de Asociaciones de Maestros y no tratar de este asunto hasta que se conozcan sus fines, reglamentación, etc., etc., para ir a ella si procede con verdadero conocimiento de causa.

Abstención absoluta de hacer ahora peticiones económicas de carácter escalafonal, dejando al Gobierno que normalice nuestra situación, con respecto a los demás funcionarios, a medida que lo permita la economía nacional.

Que para el ingreso en el Magisterio primario se establezcan cursillos a base de lecciones prácticas, pero en las capitales de provincia y sólo de dos meses de duración.

Supresión del primer turno, o sea el de reingreso.

Que se cumpla lo legislado sobre el traslado de consortes por el cuarto turno condicional.

Desaparición de la limitación del censo por el traslado voluntario, pero conservándose la preferencia vi gente que tienen los maestros del segundo escalafón sobre las localidades de censo inferior a 500 habitantes.

Que en tanto la casa-habitación del maestro no sea construída por el Estado, éste abone la gratificación correspondiente, reintegrándose la misma de los municipios.

Que se acredite a los maestros interinos con carácter general, el sueldo de 3 000 pesetas, que es el que les corresponde, según la ley, por ser ahora el sueldo de entrada en el Magisterio de ambos escalafones.

Que no consuman plaza los maestros del segundo escalafón que actúan en los cursillos de selección, ya que la tienen en propiedad y sólo han acudido a ellos para quitarse la limitación de derechos.

Insistir en el acuerdo de la Asamblea anterior referente al pase al primer escalafón de los maestros del segundo con oposiciones aprobadas, comprendidos en la Real orden de 29 de Diciembre de 1930.

Fusión de escalafones.

Ascenso de 1 000 pesetas a los veteranos del segundo escalafón próximos a jubilarse como premio a sus muchos años de servicio en la

enseñanza y para que tenga un retiro algo más decoroso.

No teniendo ya razón de existir el «frente único», deberá llegarse a la Federación de Asociaciones de Magisterio con unas bases bien meditadas y estudiadas y con un reglamento donde se especifiquen, clara y terminantemente, los deberes y derechos de los organismos societarios que integran la mencionada Federación.

Que el cargo del maestro nacional sea compatible con cualquier otro de elección que el pueblo le confiara como ciudadano de la República y de un país libre.

Que puedan solicitar en el comienzo de traslado sin limitación de censo, todos los maestros que pasaron el primer escalafón, por tener oposiciones aprobadas antes de las provinciales de 1917, según la Real orden de 28 de Junio de 1930; y

Que al llegar un maestro a la edad de jubilado forzoso, sin contar veinte años de servicios, pueda pedir la certificación de capacidad según la base octava de la ley de 28 de Julio de 1918 y si se hallase imposibilitado físicamente, se le jubile como si tuviera los veinte años de servicios.

Madrid, 13 Enero 1932.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas a las 12. Canalejas, 62 CACERES

DISTURBIOS EN VALLADOLID

Resultan heridos un estudiante y un guardia

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5'20 t.)—Comunican de Valladolid, que esta mañana se promovieron disturbios entre los estudiantes. Los afiliados a la F. U. E. vitorearon a la República, abundando las bofetadas entre los escolares de uno y otro bando.

Los de la F. U. E. apedrearon el edificio de un periódico católico.

Al intervenir la fuerza pública, resultó herido el estudiante José Fernández y uno de los guardias, con lesiones leves, a consecuencia de una pedrada.

Ha sido suspendido el anunciado mitin de Acción Nacional.—Mencheta.

Estampa madrileña

Un periodista del montón

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Aún parece que conmueve mi ser la monótona trepidación que producía el ex-presario andaluz que me trajo esta tierra tan codiciada por los provincianos. Ya estoy en Madrid al que conozco perfectamente por haber años que en él ejerciera la profesión. Estoy en los madriles, en los empáticos y atrayentes madriles que son el sueño dorado de la juventud que vive en ideas, capitales de tercer orden y villorrios. ¡Cuántos de los leyentes me envidiarán! ¡Cuántos de los que pasen los ojos por estas líneas me leerán, tan sólo por hallar el nombre de mucha suerte! Sin embargo... Sí, no os trañéis, lectores: sin embargo... yo «envidio» a los que están allá lejos recibiendo las caricias del sol incomparable de la más bella tierra del mundo; yo «envío» a quienes oyen el rumor cantarín del Guadalquivir; yo «envidio» a los que acurren por el Patio de los Aranjos de la Mezquita Cordobesa; es más: «envío» yo también, a quienes llá en el cortijo dejan correr vida al arrullo de una copla brava. ¡Qué lástima que a las empresas periodísticas no les diese por establecer sus redacciones en una sierra! Sería mi ideal. — ¡Quién pudiese irse a Madrid! — exclamaban muchos de mis amigos al saber que yo venía hacia él. ¡Madrid! ¡Madrid! ¡Bah! Es verdad que Madrid es hermoso, cómodo, atrayente; pero... Madrid con ser Madrid no podrá tener nunca el encanto de un patio andaluz, por ejemplo, o la fresca de un pazo gallego o un caserío vasco o montañés. Es mucho Madrid, como reza el título de una celebrada obra teatral. Es mucho Madrid, pero no tanto como para renunciar al provincianismo. Claro es, que el Madrid en tarjeta postal es algo fascinador; el Madrid en película, es algo sugestivo; pero hay otro Madrid que no puede salir a flote sobre las aguas literarias. Y, precisamente, ese Madrid oculto es el que en sucesivas crónicas voy descubriendo a los lectores de esos provincianos que sueñan con él. ¡Madrid! ¡Madrid! ¡Strena fascinadora que atraes por su encanto, irremisiblemente a la juventud española...

la que vive entre riscos aldeanos! ¿Qué llevas en tu alma que tanto subyuga? ¿Acaso el marchamo del triunfo, de la consagración para el artista, para el político, para el literato y para el periodista? «Vanidad de vanidades», La condición del artista, del político, del literato y del periodista, no varía esencialmente, no se trueca tan sólo por cambiar de clima. Lo que sucede es que el público se sugestiona, la opinión se desorienta y le da por llamar «ilustre» a la firma que se ve en el gran rotativo, y le da por creer que sólo vale lo que se hace en Madrid, como si las condiciones del individuo dependieran de una mayor o menor presión térmica. Una obra se representa en provincias y ya puede valer más que «Los intereses creados», que como no se estrenó en Madrid, la gente opinará que la aludida obra, a lo sumo, es cosa de «un chico listo». ¡Madrid! ¡Madrid! Obras como la etiqueta o marchamo extranjero en los vestidos de las señoras. ¡Cuidado que habrá en España mejores sastres, por ejemplo, que Paquín; sin embargo, para la «galería» — y cuidado que hay gente en la «galería» — no vale sino lo que haya venido de fuera. Los lectores que crean que por estar en Madrid voy a escribir mejor, se equivocan. Yo escribo como escribo aquí y en Bombay, en Calcuta o en Cuenca. Mal escribía fuera de Madrid; pues mal, rematadamente mal seguiré escribiendo en él. En provincias era un periodista del montón; pues bien, en Madrid seguiré siendo un periodista del montón. ANTONIO DE LLANOS

Lea V. NUEVO DIA

PARA DAR PASO...

a las enormes existencias de artículos comprados para la próxima temporada de Verano.

LIQUIDAMOS

parte de nuestra existencia de invierno, por haberse tirado los precios en inventario, queriendo que nuestra distinguida clientela sea la beneficiada. Le indicamos precios de algunos artículos, por lo que quedará convencida ser verdad lo que decimos: Panas estampadas, a 2'50 metro; Terciopelos idem, a 4'50 id.; Mantas Plancha, a 1'50; Chales, 10'50; Paños cocina, a 0'30 uno; Gamuzas limpieza, 0'40; Baberos, 0'25; Toallitas, 10'25; Delantales cocina, 0'65.

«La Muñeca» — Rosendo Caso Pablo Iglesias, n.º 2. — CACERES. — Teléfono 388.

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ha trasladado su consulta a PLAZA MAYOR, 49 De diez a una y de cinco a seis CACERES

DE AGRICULTURA

Dos notas oficiosas del ministro

POR TELEFONO Madrid, 16 (6 40 t.) — En el ministerio de Agricultura se han facilitado a la Prensa dos notas oficiosas. Una de ellas se refiere a la importación del maíz, haciéndose constar que no existen razones que aconsejen la modificación de las tarifas arancelarias, variando el tipo de 7 pesetas oro. En la otra nota se habla de la Feria de Muestras de Leipzig, que se celebrará el día 6 de Marzo, y cuyo plazo de inscripción en el ministerio de Agricultura termina en 18 de Enero. — M.

DE AUSTRALIA

Medidas anticomunistas

Referencia de Camberra dicen que el señor Lathan ha sometido al Gobierno varias proposiciones relativas a la propaganda comunista en Australia. Entre dichas proposiciones figura especialmente una enmienda a la ley Criminal con objeto de facilitar la recogida de pruebas y la prohibición, en caso necesario, de los diarios comunistas.

DE COMUNICACIONES

El señor Galarza ha marchado a Alicante

POR TELEFONO Madrid, 16 (5'30 t.) — Esta mañana saltó de Madrid en automóvil, con dirección a Alcázar de San Juan, el subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, con objeto de enlazar en esta estación con el expreso de Alicante, a cuya población se dirige para asuntos relacionados con la visita del presidente de la República.

EN COMPOSTELA

Los estudiantes de Derecho se han declarado en huelga

POR TELEFONO Madrid, 16 (6 40 t.) — Anuncian de Santiago de Compostela, que esta mañana se declararon en huelga los alumnos de la Facultad de Derecho, de aquella Universidad. El motivo de ello no es otro que protestar por la suspensión de las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña. Los escolares huelguistas recorrieron los demás centros docentes, invitando a los demás compañeros a que se sumasen al movimiento. A su paso por las calles los escolares iban cantando el himno gallego. — Mencheta.

AUTO-ELECTRICIDAD

TALLER DE REPARACIONES DE Dinamos, magnetos, instalaciones eléctricas de automóviles, baterías y cargas de las mismas. Se garantizan los trabajos Avisos: Avenida de la República. Teléfono 145.

Matías Avila Villegas Agente de Ferrocarriles CACERES

LOS SUCEOS EN MADRID

Asaltan un tren de mercancías y apedrean a los empleados

POR TELEFONO Madrid, 16 (6 10 t.) — Esta madrugada, en las inmediaciones de la estación de Valdepeñas, un grupo de unos cuarenta individuos asaltaron un tren de mercancías y apedrearon a los empleados del convoy. Se llevaron siete bultos. — Mencheta.

DE GOBERNACION

El ministro ha marchado a la sierra

POR TELEFONO Madrid, 16 (5 50 t.) — El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, ha marchado a la sierra, de donde regresará el próximo lunes para asistir al Consejo de ministros. Esta noche llegará a Madrid, procedente de Alicante, el subsecretario de este departamento. — Mencheta.

Obras son amores

Los restos del naufragio de la Monarquía

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

La verdad se impone siempre. Es difícil encontrar dos nombres que hayan sido pronunciados con mayor decepción, que lo fueron los de los señores Alcalá Zamora y Maura, en la iniciación del movimiento republicano. «¡Dos republicanos, monárquicos de ayer! ¿Qué se podía esperar de ellos? ¡Un cambio de casaca, como otros muchos! ¡Qué desilusión para los verdaderos republicanos!...» Ya en el Poder, Maura llegó a inspirar odios; Alcalá Zamora, un escepticismo alarmante. Pasaron los días y la decoración fué cambiando poco a poco hasta llegar a la mutación completa. Un gran ambiente de confianza y de afecto empezó a formarse en torno de ellos. ¿Por qué? Porque con sus actos demostraron al pueblo soberano, que su conversión a las ideas republicanas no era un simple cambio de casaca: era la resultante de una convicción noble y verdadera: la monarquía no podía seguir regiendo los destinos de España, porque actuaba de un modo nefasto para la prosperidad de esta. En esas condiciones, ellos no podían seguir siendo monárquicos y dejaron de serlo de un modo absoluto, sin condiciones, de corazón. La verdad de esta conversión la demuestran los resultados: el señor Maura, cuenta actualmente con la adhesión de miles de españoles; el señor Alcalá Zamora elegido «nómine discrepante», es hoy el excelentísimo señor presidente de la República Española. Su rectitud y caballerosidad, su patente e incansable propósitos de aunar voluntades en bien de la República, su ardiente deseo de armonizar las más opuestas opiniones, de modo que estas quedaron satisfechas sin perjuicio para la Nación, le atrajeron hasta las más opuestas voluntades. Desde la altura que ocupa, aún dibuja su persona con un nuevo y vigoroso rasgo espiritual que le honra y enaltece tanto, o más, que cuantos han contribuido a retratarle. El presidente aceptó el cargo, pero no quiere morar donde vivieron reyes. No quiere desligarse de su hogar, privado de las habitaciones y muebles, de múltiples objetos íntimos que le acompañan durante su vida; no quiere ser ingrato con

ellos... Y acaso, acaso el señor Alcalá Zamora, demostrando una exquisita sensibilidad y una belleza de corazón poco comunes, no quiere morar donde aún pudieran escucharse ecos mal extinguidos, por lo recientes, de voces, un día amigas, que la Justicia se vio obligada a apagar para siempre... Con el ejemplo de estos dos casos, forzoso es aplaudir al señor Lerroux, al invitar a los restos del naufragio monárquico en el mar de la República a colaborar con él. El ilustre hombre público demuestra que vive en la realidad y que ve claro en el porvenir. Como los señores Maura y Alcalá Zamora, hay otros elementos del viejo régimen que pueden prestar muy buenos servicios al nuevo, y, por lo tanto, ni se les debe rechazar ni ellos deben demorar su franca y leal cooperación a la política imperante, después de una sincera abjuración de sus pasados errores: el principal, haberse doblegado a la voluntad que un hombre por razón de su cargo, no debió tener. En los momentos actuales los políticos en acción, según sus actos, van ganando partidarios, unos; otros, perdiéndolos; los restos del antiguo régimen deben someterse a ese flujo y reflujo político y procurar ganar en él, con sus obras, la confianza y el afecto de la nación, ya que antes no supieron hacerlo. Ni la ropa hacía los hombres, ni el nombre del régimen a los políticos: obras son amores y no buenas razones. A ellas, pues. GUILLERMO DIAZ-CANEJA

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean. Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos. Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista. ALVAREZ-Moret14-CACERES

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante? Al que le interese, debe averiguarlo. NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

LO AGRARIO

El ambiente de la reforma

Se lamentan, con razón y sin ella, de la campaña hecha en el campo, más que nada, para propaganda electoral, buscando muchos plataformas para las Cortes, encontrándose luego en una situación desairada ante los problemas de la tierra. Cier- to es que núcleos enteros del campo están entregados a una insubordinación, y lo demuestra las constantes inter- venciones de la fuerza pública. Es cierto que España tenía a la población rural en un vergonzoso estado de miseria moral y espiri- tual y que no existía otro medio para reanimarla, que la propaganda.

No cabe por tanto culpar de todo a la propaganda, de aquellos males engendrados por un régimen político y económico lleno de privile- gios. La propaganda no es culpable siempre y enteramente de ese estado de in- subordinación. Claro que no hay que olvidar que mu- chos propagandistas han prometido en el campo un máximo de ventajas socia- les imposibles de cumplir por el momento, ya que pa- san del punto en que las realidades sociales se des- envuelven.

El propagandista socialis- ta durante los años de la Dictadura ha creado organi- zaciones en el campo y cuando se hizo el cambio de ré- gimen contaba con núcleos organizados para una políti- ca. Llegada la propaganda electoral, el tono de las con- ferencias y la calidad de las promesas aumentó la des- orientación en el campo, hi- cieron propagandas nada concretas, haciendo caso omiso a la diferencia de ne- cesidades en cada región, haciendo solamente la polí- tica de las dos clases; ricos y pobres.

En todos los discursos electorales se terminaba por invitar a los electores a que votasen las candidaturas re- comendadas para obtener el triunfo y la liberación del proletariado. Esto hicieron los socialistas y los radica- les-socialistas, quienes están en el deber de remitirse a las doctrinas de sus partidos.

El pueblo rural durmiente, oprimido, acostumbrado a no tener ideales, encerrado en la pequeña política local de personalismos, se ha er- guido, fuerte, revoluciona- rio e inconcreto. Pesan so- bre él muchos dolores y mu- chas miserias. Las nacientes organizaciones no han teni- do ninguna orientación con- creta para nobles aspiracio-

nes, amoldándose al proble- ma relativo en unos sitios, agudos en otros y leve en los demás. Sólo se ha tenido por base la intranquilidad el desasosiego y la política de odio de clases.

En este ambiente tan pe- ligroso se han dado a cono- cer las intenciones del Go- bierno sobre la Reforma agraria. Se han dado unas cuantas leyes de laboreo, arrendamientos colectivos, arriendos, jurados mixtos etc., que no han servido en la eficacia más que para complacer a una pequeña parte. Pero las masas siguen con su ambiente sugestiona- do para ir más allá.

Antes que seguir así hu- blera sido preferible ir a una política francamente socia- lista y no al barullo actual de hacer decretos sobre arriendos y crear jurados para entender sobre las re- clamaciones que sobre ellos hagan arrendatarios y arren- dadores, por faltar el am- biente socialista que no existe en el campo, ni siquiera en la ciudad; y si existiera, nada podría hacerse con desorden y sin firme autori- dad. El rumbo de la refor- ma iniciado por los hombres socialistas del Poder, no puede ser más equivocado.

El sabotaje de los prople- tarios que no sembraron, la indisciplina de los jornaleros y la falta de sinceridad en los que después de propa- gar una doctrina y ensayarla, sin rectificar los errores, son la causa de todo. Creo que en el ambiente actual de la reforma agraria, se implan- taría serenamente y con energía de una sola forma: creando un régimen de im- puestos sobre la renta y el capital, y castigarse con el tributo a toda la propiedad desmedida, y que no dejarse sin castigo a toda renta escandalosa.

De otra forma, el ambien- te de miedo de los «ricos» y la desorientación de los «po- bres» formando la lucha de los dos extremos, dará a la República muy pocos días de tranquilidad y muchas posibilidades al comunismo que gusta crecer a espensas de las desilusiones y des- engaños...

B. GARCÍA MENÉNDEZ

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS
GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309
CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1. Plaza Mayor, 28, pral.

Desde Trujillo

Propaganda agraria

El día 13 por la noche dió una conferencia agraria en Huertas de Animas, el orga- nizador de la clase agricul- tora en Castilla, don Fran- cisco Rodríguez Roldán. An- te un numeroso público compuesto de mujeres y lab- radores, hizo la presenta- ción del orador, el abogado de Trujillo don Marcelino González, el que ensalzó la obra patriótica y extraordi- naria abnegación que va rea- lizando por los pueblos agri- cultores el señor Roldán. Dijo que los dos problemas que se agitaban en España, en estos momentos, eran el religioso y el económico, de carácter agrario entre nos- otros, pero que en este acto sólo tratarían del segundo, ofreciendo al elemento feme- nino presente, la celebración de otro acto de carácter prin- cipalmente católico-social, ya que era necesario hacer ver al pueblo que trabaja, que la Iglesia siempre ha si- do y sigue siendo la Madre de los trabajadores y de to- dos los hombres, pero de un modo especial de aquéllos que sufren y llevan una vida de sacrificio, siendo muy aplaudido al terminar.

Seguidamente se levantó el señor R. Roldán, el que con frases de elogio dió las gracias por los méritos que se le habían atribuido, di- ciendo que él era labrador, no de ahora sino de toda su vida, cuando el llamarse agrario y defender al labra- dor era hasta una especie de delito. Seguidamente can- ta los encantos de la tierra y los beneficios que nos brin- da; ahoga por la necesidad de que el labrador se una, por que de esta unión y ar- monía ha de resultar el bie- nestar de todos, de prople- tarios, de colonos y obreros del campo. Pone de mani- fiesto el estado lamentable en que se encuentra la cla-

se labradora, la que necesi- ta perfeccionarse para cum- plir la misión importante que ha de llenar en la vida social. Afirma que hasta que los labradores no se organi- cen y defiendan, y tengan verdaderos representantes en las Cortes que sepan in- terpretar sus aspiraciones, no han de lograr su deseo. Habla de la necesidad de fa- cilitar el crédito agrícola y de la creación de un Banco agrícola donde los campe- sinos puedan encontrar facilidades para sus nego- cios y se extiende en impor- tantes consideraciones so- bre la importancia de esta entidad y sobre los proble- mas de la producción y el problema arancelario que demuestran los profundos conocimientos agrícolas y ganaderos que posee tan ilustrado conferenciante. El señor Roldán, que fué aplaudido varias veces en el curso de su conferencia, es- cuchó al final una salva de aplausos.

Ayer a las 12 dió otra con- ferencia en el teatro de esta ciudad, abundando en igual- tes y parecidas consideracio- nes que la noche anterior. Fué varias veces ovaciona- do por el auditorio que le escuchaba. También ha da- do conferencias agrarias en La Cumbre, Puerto de San- ta Cruz, Miajadas, Zorita y otros pueblos. Y con el fin de continuar sus trabajos ha marchado a Cáceres, en donde piensa organizar un acto de resonancia agraria. —El Corresponsal.

14 de Enero de 1932.

Casa Alvarez

VIAJEROS
Cocina dirigida por su dueño
Cubiertos desde 4 pesetas
Se sirven bodas, banquetes y lunches
GENERAL EZPONDA, 14 2.º-IZQDA.
CACERES

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botel
Todos los días Mariacos
Meret, 7. — Teléfono, 197
CACERES

Desde Baños de Montemayor

Las escuelas graduadas

Próximamente se inaugu- rarán las escuelas gradua- das en Baños de Montema- yor. ¡Hermoso espectáculo para los que hemos nacido en este pueblo y tenemos un gran amor por la ense- ñanza! Es un acto que tiene para nosotros gran impor- tancia, pues ello significa la divulgación necesaria para llegar con nuestro entusias- mo a la cúspide de la cultu- ra. Allí los pequeñuelos ten- drán su maestro que los in- cie en el camino de la cien- cia; los mayorcetes tendrán el suyo, que cogiéndolos in- ciados, los ayude a subir las empinadas cuestas que con- ducen al monte de la cultu- ra, y los mayores también lo tendrán tal, que habiendo limpiado su camino de abro- jos los conduzca al pináculo más alto, para que coloca- dos a esa altura, puedan desarrollar en la vida un papel importante el día de mañana.

Pero no es en este punto donde debemos parar; no es sólo en la instalación de una escuela graduada donde debemos refrenar nuestros entusiasmos; hay una infini- dad de instituciones escola- res y post escolares que completan y elevan a un grado máximo la cultura y el espíritu de unión de los niños de hoy—los hombres del mañana—y facilitan al mismo tiempo la labor del maestro; tales son las canti- nas escolares, colonias, ex- cursiones, bibliotecas, etcé- tera; sólo me ocuparé de la primera.

Cualquiera que vea a los niños de una escuela, espe- cialmente estas de pueblo, observará un número dema- siado crecido de caras fa- mélicas, paliduchas. ¿Es que están enfermos? No; es que tienen una insuficiencia ali- menticia que hace que les falten recursos para la satis- facción de la totalidad de sus funciones celulares.

¿Tienen la culpa los pa- dres? ¿Es que por tacañería no le dan el suficiente ali- mento? No; ningún padre, por desnaturalizado que sea, llega hasta el extremo de negar a su hijo lo necesario. Lo que pasa es que en los pueblos los jornales son mí- seros y escasos, por lo cual han de imponerse numero- sas restricciones. Resultan-

te de esto es la debilidad de sus hijos.

Pero, ¿qué esfuerzos de inteligencia pueden pedirse a un niño mal alimentado? ¿Cómo han de interesarse por la enseñanza si no ti- nen atendidas sus necesida- des vitales?

La creación por el que fué ministro de Instrucción pú- blica, don Marcelino Dica- mingo, de los Consejos loca- les, facilita, en mucho, la resolución de este problema; esta medida supone la inde- pendencia de la escuela, admiti- tes esclava de los Ayunta- mientos, y su entrega a pes- sonas conscientes que sóan miren por beneficiarla.

A este Consejo local es a quien debemos hacer la petic- ción de cantinas escolares donde se dé a los niños, alla- mentación sana y suficiente. Este tema por el que abogó tan- tas veces aquel gran ped- gogo español que se llama- do Juan Luis Vives.

Las tendencias de la mo- derna Pedagogía reconocer las ventajas de la educació- semi-interna, porque, vi- apartando al niño de la em- budo, centro de relaciones sociales, tampoco lo apar- que del gran ambiente educad- de la familia, ya que los niños, según Vives, son com- y los monos, que imitan Ner- que ven hacer.

Baños tiene medios sufi- cientes para la creación de Cantinas escolares donde dé alimentación sana y suficiente a los niños verdad- ramente necesitados.

Tiene el Patronato do- doctor Rengifo, que ya q- se dedica a obras de car- dad, no puede hacer o- cosa mejor que la de ali- mentar a los niños.

Pero tiene sobre todo Bañerío, puede crearse un sello de una peseta, que al juntándose al recibo que se entrega a los señores bañe- tas previo el pago de los derechos correspondientes siendo abonado por ello nos daría un ingreso de me- de 3 000 pesetas, cantidad que unida a otras aportaci- nes nos daría ingresos sufi- cientes para la consecució- de nuestros deseos.

Pues manos a la obra que la cosa no quede en pa- labras.

LUIS MUÑOZ CERVIÑO
15 de Enero de 1932.

Telesforo Díaz y Muñoz

AFODERAMIENTO DE MUNICIPIOS
Apartado de Correos núm. 17 — CACERES —
Teléfono núm. 389 Plaza Mayor, número 28

El pacifismo y la fiesta de Reyes

Es muy difícil terminar con los juguetes bélicos

Días antes de la Fiesta de Reyes, en las redacciones de los periódicos se recibió una gaceta de la «Liga por la Paz», en que se invitaba a los padres a no comprar a sus hijos juguetes bélicos. Se lamentaba con ello sustraer al niño a toda tendencia guerrera.

Los periódicos publicaron el llamamiento, con la consiguiente alarma de los fabricantes de esos juguetes de guerra. La víspera de la fiesta de Reyes las tiendas de juguetería, como todos los años, aparecían llenas de minutas escopetas, sables, bayonetas, uniformes militares, castillos en miniatura, banderas, trompetas, cajas de soldados. En fin, todo un arsenal infantil guerrero. Ante la vista de tal preparativo bélico, pensamos en la gaceta de la liga por la paz y... lamentamos.

Los padres con poco dinero, pueden facilitar a sus hijos los medios para que celebren con regocijo la fiesta de los Reyes, que es una fiesta para ellos.

—¿Entonces ustedes, los fabricantes de esa clase de juguetes, no se alarmaron ante el llamamiento hecho a los padres por «La liga por la Paz», de Barcelona?

—No nos satisfizo, pero no nos inquietó. Fiados en la baratura de la juguetería bélica, confiamos en que este año, como en los anteriores, serían los de más fácil salida. Lo que no presumimos fué la enorme venta que este año hemos hecho de pistolas. Y esto es de muy fácil comprobación. No es preciso otra cosa que ver por esas calles los cientos de criaturas que juegan con sus correspondientes pistolas. El juego de «policías y pistoleros» es el último grillo de la moda infantil. Las películas americanas y los extensos relatos que en la Prensa se hacen de las «hazañas» del pistolero, han dado este fruto.

Hace algunos años, los fabricantes de juguetes nos veíamos precisados a fabricar monteras, espadas, capas, banderillas. En cada calle y en cada plaza los niños jugaban al toro. Decayó el juego taurino y surgió el del «foot-bali» y el boxeo, imponiéndonos a nosotros la fabricación de pelotas, camisetas y guantes. Ahora ha surgido el juego de «policías y pistoleros». «La liga por la Paz» ha encontrado tres dificultades grandes para el éxito de su llamamiento: la baratura del juguete bélico, la preferencia del niño por éste y el nuevo juego infantil.

Y no nos dijo más el fabricante de juguetes. Ahora unas palabras por nuestra cuenta.

Este año en la feria de juguetes se han instalado puestos de libros y de material escolar. De desear es que el año próximo estos puestos doblen su número. Cada puesto de libros y de material escolar que se instale será una victoria sobre el juguete bélico, que como «La liga por la Paz», de Barcelona, creemos debe desaparecer por la morbosidad que constituye para el cerebro infantil.

JUAN CARRANZA
Barcelona, Enero 1932.

ALMACENES

COLONIALES

MANDERAS

CEMENTOS

BALDOSINES

YESOS

AZULEJOS

CANIZOS

CACERES

G. REPETTO - ENFERMEDADES -

DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

MEDICO

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.

Consultas: De cuatro a seis de la tarde.

Gratuitas para los pobres los Sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos

Ex interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

Música en Cánovas

Concierto por la Banda municipal

Mañana domingo, de tres a cuatro y media de la tarde, en el paseo de Cánovas, dará un concierto la Banda municipal, interpretando el programa anunciado para el pasado domingo, ya que el día fué suspendido el concierto a causa del mal tiempo.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 177

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Josefa Gironda Cisneros, hija de Enrique y Joaquina, Santa Gertrudis alta, 24.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

María Sánchez Mahillo, de 79 años; miocarditis crónica. Pablo Iglesias 8.

Plácida Rabazos Tobías, de 78 años; embolia cerebral. San Juan, 20.

Jesús Vinagre Simón, de 2 meses; atrepsia. Villalobos, 11.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias 8 CACERES Apartado, núm. 21

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT** desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el lunes

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos que se sigue contra Cas to Zanca Arroyo, Juan Pérez Lozano y Emilio Cabezas Zamarrecho, que ejecutaron los siguientes hechos:

Los procesados mencionados de 11, 12 y 10 años de edad respectivamente, puestos de acuerdo saltaron el muro de la cerca de don Luciano Casillas Valencia, de Hoyos, penetrando en la cocina de la casa habitada allí existente, se apoderaron con ánimo de lucro de pequeñas cantidades de azúcar, pan y un cuchillo, valorado el total pericialmente en dos pesetas sesenta céntimos y de cuyos efectos el cuchillo tasado en una peseta ha sido recuperado.

Los hechos en cuestión los califica el señor fiscal de un delito de robo con fuerza en las cosas, previsto en el artículo 694 por consecuencia, en su circunstancia primera y sancionado en el 6.º del 696 en relación con el primero del Código penal, procediendo se imponga a cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de prisión y las costas por terceras partes.

El letrado defensor de los procesados, señor Martín Javato, solicita libremente la absolución, al que representa el procurador señor Moro.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Hay citados tres peritos. Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Trujillo que se sigue contra Dionisio Gómez Rivero, que realizó los hechos siguientes:

Sobre las catorce horas del día 23 de Febrero del pasado año, el procesado penetró en la casa de la finca denominada «La Cacharrería» y que está habitada por Nicolás Días Solís, teniendo para ello que forzar unas de las ventanas de dicha casa, apoderándose con ánimo de lucro de tres coligaderos de chorizos, uno de morcillas de las llamadas patateras y dos panes, efectos que han sido justificados en 8'90 pesetas y en una peseta los daños causados en la ventana.

Los hechos los califica el señor fiscal de un delito de robo definido y penado en el artículo 521, párrafo último, pidiendo se imponga al procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional e indemnización al perjudicado de 8'90 pesetas.

El letrado señor Herreros solicita la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Moro.

Corresponde la ponencia al señor González Naharro.

Está propuesto un testigo.

Secretaría del señor Repetto.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Coria, se ha dictado sentencia absolviendo a Isidora Hermenegildo Martín, por un delito de estafa y hurto de que se le acusaba.

Justicia Municipal

Se hallan vacantes para su provisión en la forma que determinan los decretos de 8 y 21 de Mayo de 1931, los siguientes cargos de Justicia Municipal:

Fiscal municipal de Des-cargamaría, juez municipal suplente de Casas de don Antonio y juez municipal suplente de El Gordo.

Juez municipal de Oliva de la Frontera, juez municipal de Feria, juez municipal de Calzadilla de los Barros, juez municipal suplente de Hornachos y juez municipal suplente de Esparragosa de Lares.

DEL BRASIL

Relaciones con Italia

Según dice un despacho de Rio Jainero, el ministro de Relaciones Exteriores ha anunciado sus propósitos de fomentar el intercambio cultural entre Italia y Brasil, ofreciendo becas a estudiantes italianos, una para agricultura y cinco para el estudio de enfermedades tropicales.

Información de Alicante
Detalles de la estancia del presidente de la República

Las visitas a Elda y Novelda

MADRID, 16 (6'20 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Alicante, que esta mañana se verificó el relevo de la guardia en el Palacio provincial, con extraordinaria brillantez.

A las nueve y media, el presidente, señor Alcalá Zamora; el ministro de Marina, señor Giral; el subsecretario del ministerio de la Gobernación y demás personas del séquito, autoridades, diputados a Cortes y provinciales, emprendieron el viaje a Elda.

Al pasar por el Puerto, que estaba profusamente adornado, el vecindario aclamó delirantemente al señor Alcalá Zamora, quien descendió del coche para saludar al alcalde del pueblo.

El presidente y su séquito llegaron a Elda a las diez y media de la mañana. Un kilómetro antes de llegar al pueblo, en la carretera había extraordinaria animación. El gentío ovacionó al señor Alcalá Zamora, abrazándole. Inmediatamente el presidente se trasladó al Ayuntamiento, donde se le hizo entrega de varios zapatos artísticos confeccionados por las fábricas de Elda, para la esposa e hijos del presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora se asomó al balcón principal del Ayuntamiento, agradeciendo al vecindario el recibimiento entusiasta que le tributaba.

Poco después, en la antigua plaza de Topete, se celebró el acto de descubrir la lápida que desde ahora le dará el nombre del presidente.

El señor Alcalá Zamora visitó después las fábricas de calzado.

En la Plaza de Emilio Castelar asistió también a la colocación de la primera piedra del monumento que se va a erigir en memoria del ilustre tribuno. El señor Alcalá Zamora hizo la apología de Castelar y prometió servir fielmente a la República, que le ha elevado a la primera magistratura del Estado. En esos momentos se impresionó una película sonora.

En el castro, el señor Alcalá Zamora fué obsequiado con un vino de honor y allí pronunció unas palabras agradeciendo el homenaje que se le había tributado y prometiendo que siempre

conservará el recuerdo de esta visita.

Desde el casino, el presidente de la República y su séquito se trasladaron a Novelda, donde fué saludado por las autoridades y aclamado por el vecindario.

A las dos de la tarde regresó a Alicante el señor Alcalá Zamora, permaneciendo en el Palacio Provincial el tiempo necesario para cambiarse de ropa. Seguidamente se trasladó al Club de regatas, donde se le obsequió con un banquete.

Desde el Club marchó a la Plaza de Toros para presenciar la corrida.

En Alicante hace un tiempo espléndido. —Mencheta.

EN EL AYUNTAMIENTO
Una moción de la minoría socialista

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (6'10 t.)—Se sabe que la minoría socialista del Ayuntamiento de Madrid ha presentado una moción solicitando el desplazamiento del monumento erigido en la calle Mayor en conmemoración del atentado a don Alfonso de Borbón por el anarquista Morral.

"La Giralda"

BAR-CAFE

Cerveza "El Aguila".—Vinos de todas las marcas y el más selecto del país.

Café a treinta céntimos

SE SIRVE A DOMICILIO

TRAVESIA DE PABLO IGLESIAS.-CACERES.-TELF. 180

DE SALAMANCA
Gestiones para resolver la crisis obrera

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (6'30 t.)—Dicen de Salamanca, que el Ayuntamiento ha acordado que una comisión se traslade a Madrid para gestionar del Gobierno la realización de diversas obras al objeto de remediar la angustiosa crisis obrera.

Referida comisión estará presidida por el alcalde. —Mencheta.

DE BILBAO
Cierre de dos minas y paralización de obras

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (6'45 t.)—Dicen de Bilbao que el contratista de las obras que se realizan en la estación de Norte, ha visitado al gobernador civil para darle cuenta de haber despedido a unos 100 obreros, por no recibir las correspondientes consignaciones de dinero.

También han cerrado dos minas de Sopuerta. —M.

DE TRABAJO Y PREVISION
Manifestaciones del señor Largo Caballero

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (6'45 t.)—El ministro de Trabajo y Previsión, señor Largo Caballero, ha recibido la visita del diputado a Cortes, señor Sabrás y del ingeniero señor Ors, que le hablaron del acuerdo adoptado por la Comisión Mixta del trabajo de Arnedo contra el patrono don Felipe Muro, a quien se acusa de haber sido el promotor de los sucesos.

El ministro contestó que no podía opinar sobre esto hasta tanto que no conociera dicho acuerdo.

Al recibir a los periodistas, les manifestó que el director de la Compañía Telefónica le había comunicado que había dado órdenes para que se consumiera el material en las fábricas nacionales, con objeto de remediar en lo posible el paro obrero.

Por último, dijo que había recibido telegramas de Canarias, participando que los obreros afectos a la Unión General de Trabajadores, eran objeto de toda clase de coacciones por parte de la Confederación Nacional del Trabajo. —Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN CRIPPE Y FULMONIAS. 2 PTAS. CAJA

LO DE ALCALA DE HENARES
Se busca solamente la derivación de otras organizaciones

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (6'32 t.)—Informan de Alcalá de Henares, que han sido puestos en libertad algunos de los detenidos con motivo del su puesto complot de carácter comunista.

Al hecho no se le concede la menor importancia, pues solamente se buscan ahora las derivaciones que ello pudiera tener con otras organizaciones en diversas provincias. —Mencheta.

Información de Barcelona
El conflicto de los taxímetros de la Casa Dáviz

Se suicida y en el carnet de la C. N. T. escríbese muertas a la Confederación

MADRID, 16 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

Participan de Barcelona, que a medida que esta mañana iban saltando a prestar servicio los taxímetros de la Casa Dáviz, los guardias urbanos procedían a su detención.

Algunos individuos consiguieron volcar dos «taxis» en la Gran Vía Diagonal, y en el Paseo de Gracia volcaron otro coche, agrediendo al conductor.

Se practicaron tres detenciones.

Mientras los guardias de Seguridad protegían a los conductores de los vehículos de la Casa Dáviz, los guardias urbanos mostraban una actitud pasiva.

El tanto de culpa, que ha pasado el Juzgado del distrito del Este al Ayuntamiento, por desobediencia en el asunto de los «taxis», ha motivado unas declaraciones del concejal señor Vallé, quien dijo que las órdenes que había transmitido, fueron por acuerdo del Ayuntamiento y no por iniciativa propia.

Por orden del Juzgado han sido devueltos a sus dueños los coches que fueron detenidos por los guardias urbanos.

DE NORTEAMERICA
Hoover aspira a la reelección

Comunican de Washington, que se confirma la candidatura de Mr. Hoover para la combinación republicana con miras a reelegirse en el próximo período presidencial.

DE GRANADA
Llegada del ministro de Justicia

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (6'45 t.)—Comunican de Granada que ha llegado a aquella población el ministro de Justicia señor Albornoz, con objeto de tomar parte en un mitin de propaganda política.

Acompañado de las autoridades visitó la Alhambra. La directora general de Prisiones, señorita Kent, ha afirmado que la República se preocupa de la reforma penitenciaria. —Mencheta.

Periódico denunciado
Ha sido denunciado periódico extremista «Revolución».

Un suicidio
En una vaquería de la calle de Verdi, esta mañana puso fin a su vida, ahorcándose con una cuerda, el pendiente Fernando Bailón de 17 años de edad.

En sus ropas se le encontró un carnet de la Confederación Nacional del Trabajo sobre el que había escrito que no se culpase a nadie su muerte. También había escrito varios muertas a la Confederación.

Viajeros ilustres
Esta mañana han llegado a Barcelona, el fiscal del Tribunal Supremo, la señora Clara Campoamor, señor Companys y otros putados.

Una detención
La Policía ha detenido a José Fabregat, a quien considera supuesto autor de la muerte de un obrero de una fábrica de Hospitalet. El detenido declaró que efectivamente, él había bajado durante algún tiempo en referida fábrica. —Mencheta.

EN CORDOBA
Funerales por los Guardias Civils muertos en Castilblanca

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (6'45 t.)—Reciben noticias de Córdoba dando cuenta de los funerales celebrados esta mañana en las Iglesias de San Pío Domingo de Silos y El Salvador en aquella ciudad.

Asistieron todas las autoridades y los templos se llenaron de fieles, especialmente señoras.

Al terminarse los funerales, se organizó una nutrida manifestación integrada por señoras y estudiantes, que se dirigió a la Casa Cuartel de la benemérita para firmarse en los álbums.

Las fuerzas de la Guardia civil desfilaron ante las autoridades, siendo aclamadas en las calles. —Mencheta.

Acción rural
Una entrevista con el señor Roldán

Al efecto de enterarnos cuándo tendría lugar la conferencia del señor Roldán, le hemos visitado y hemos sostenido con él la siguiente conversación.

—¿.....?
—Mi conferencia tendrá lugar el próximo domingo, 24 a las doce de la mañana, en cualquiera de los salones que hay en esta capital; aún no puedo precisar cual.

—¿.....?
—No acostumbro a pronunciar discursos; hago charlas, conversaciones, lisa y llanamente, sobre cosas reales de agrarismo puro, de coincidencias con blancos y negros, derechas e izquierdas, que ante todo y sobre todo sientan el amor a España, que no es monopolio de un partido, ni de una clase, sino de todo buen español.

—¿.....?
—El acto es una cosa personal mía; nadie más que yo interviene en la organización aun cuando agradezco las ayudas que particularmente me presten.

—¿.....?
—Sí, he visitado, como era lógico y natural, a las entidades agrarias, y han estado corteses como caballeros que son sus dirigentes, y sosteniendo ellos, y yo, nuestros puntos de vista, los mantenemos en planos que yo no quiero sean distintos, pero que se empeñan en que lo sean.

Por hoy, nada más. Prometo a usted unas cuartillas para NUEVO DIA, quizá mañana.

Y hasta tanto, salude a Cáceres y su provincia en mi nombre.